

Y-quiero suelto 5 céntimos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Almería un mes 1'00 pesetas.

Provincia trimestre 3'20 id.

25 ejemplares 75 céntimos.

Toda la correspondencia al Administrador.

Sólo se devuelven los originales.

Año III.

Teléfono núm. 92.
Hoz de oficina de 9 a 12.

DIARIO LIBERAL DEMOCRÁTICO Y DE INTERESES GENERALES

Número atrasado 10 céntimos

PRECIOS DE INSERCIÓN

En 1.º plano, linea 0'50 pesetas

En 2.º id. id. 0'40 id.

En 3.º id. id. 0'30 id.

En 4.º id. id. 0'25 id.

Anuncios y comunicados precios comerciales

No se devuelven los originales.

Almería, Domingo 10 de Agosto de 1913.

Oficinas y Ta'leres,
Navarro Rodrigo, núm. 12

Núm. 716.

LA SITUACIÓN LIBERAL

El Gobierno va lentamente desenvolviendo su programa democrático. Ya se anuncia para la apertura de las Cortes la presentación de proyectos que entrañan un cambio radical en la organización de servicios. El señor Gasset llevará a las Cámaras sus planes de obras públicas; el ministro de Hacienda presentará las innovaciones que se propone introducir en los tributos. Alba tiene en cartera reformas amplias en la legislación obrera y el señor Ruiz Giménez, trata de orientar la Instrucción nacional por nuevos y progresivos derroteros.

La labor de los ministros durante el verano responde a los compromisos que el partido liberal contrajo con la opinión y es tan honda y de tal alcance social que merecerá el elogio de las gentes. En el tiempo que llevan los liberales al frente de los destinos públicos han dado revelantes pruebas de su amor al país manteniendo con firmeza el credo democrático, base de las grandes conquistas del derecho público.

La forma de interpretar las leyes ya llevó a los liberales españoles que gobiernan la simpatía de las izquierdas irreductibles hasta ahora en las trincheras republicanas.

Capo al partido que dirige el ilustre conde de Romanones la gestión delicada de traer a nuestro campo a los hombres de más positivo valor en la oposición republicana. Los esfuerzos nobles de los liberales dieron por resultado el que desapareciese toda amenaza para las instituciones y que estas se desenvolvieran en aquel ambiente de popularidad que caracteriza a las monarquías modernas.

Contemplando los trabajos realizados por la situación actual para restablecer el sonido en el espíritu público, agitado bravamente en la etapa conservadora;

trayendo a la memoria con ánimo sereno, los triunfos conseguidos por el partido liberal, sentimos la íntima satisfacción de aquellos modestos soldados que se entusiascan de las glorias logradas por sus caudillos.

Más no han terminado aun de cumplir su misión en el poder los liberales. Queda todavía el desarrollo, de parte de su programa. Por eso no habrá crisis apesar de los anuncios de los impacientes. Las instituciones y la patria necesitan de la acción del partido democrático y este seguirá mucha tiempo ocupando el poder por amor al país y en cumplimiento de indeclinables deberes.

La huelga catalana

Las informaciones telegráficas, que desde Madrid nos transmitieron en la tarde y la noche de ayer, han desvanecido casi por completo las esperanzas que se abrigaban respecto a la satisfactoria resolución de la huelga catalana. Los obreros que la mantienen han rechazado obstinadamente la fórmula de arreglo propuesta por el señor Alba, muy razonable y conforme con las aspiraciones que habían expresado los huelguistas; y aunque entre estos, hay muchos que claramente han manifestado su inclinación a aceptar esas bases de concordia, la mayoría, dejándose influir por los sindicalistas y los ácratas, ha arrastrado a la totalidad de los obreros fabriles a una actitud de inflexible intransigencia que puede dar lugar a gravísimos acontecimientos.

No solamente exigen los huelguistas que se les otorguen sus demandas sin aplazamiento alguno, con toda perspectividad, sino también la liberación de los elementos sediciosos, extraños al arte fabril, que han sido encarcelados por sus maquinaciones atentatorias al orden público y a la ley; y de este modo, confirma la veracidad con que, de algunos años a esta parte, se atribuyen móviles políticos a la mayor parte de los movimientos sociales que surgen con la mera apariencia de económicos.

Los propios socialistas reprueban la actitud de los obreros catalanes y vierten conceptos que, en su esencia, no difieren de la afirmación que acabamos de estampar y podrían haber añadido que las masas obreras de España, desviadas de las antiguas normas socialistas por errores que a la dirección de este partido hay que achacar y por los manejos del sindicalismo y del anarquismo que en París labran y que desde allí destacan agentes suyos que son bien conocidos, aunque no tan aparentemente tratados como merecen, de día en día van suplantando su credo de redención económica, con mas o menos limitaciones por todos los partidos políticos apadrinados, por temperamentos de vio-

lencia y de revolución que a toda costa hay que combatir e inutilizar.

A continuación insertamos las manifestaciones que el señor Leroux ha hecho acerca de este asunto. El jefe de los republicanos radicales aunque con ambigüedad que no nos sorprenden, encuentra aceptable la fórmula del ministro de la Gobernación, y señala la perniciosa actuación de elementos ajenos a los intereses de estos huelguistas. Estos, en realidad, están siendo dóciles instrumentos de los profesionales de la agitación y el desorden.

Nunca podrá consurarse al Gobierno el que apure todos los medios de armonía y conciliación, pero si, por desgracia, llegara el caso de extremar la energía y la más dura represión, tenga por seguro que lo acompañará con su aplauso toda la opinión sana del país.

Campaña uvera

Ayer mañana fondeó en nuestro puerto el hermoso y rápido vapor de la línea Mac Andrews, «La Gull», que cargará uva con destino a Londres.

Dicho buque saldrá mañana lunes.

Por la tarde salió para los puertos de Liverpool y Glasgow el magnífico vapor de la misma línea «Bravo» llevando para el primer de dichos mercados 3.805 barriles y para el segundo 2.968, que hacen un total de 6.773.

DE HACIENDA

Para mañana lunes se hallan dispuestos al pago los libramientos siguientes:

A favor de don Ubaldo Martínez seis libramientos importantes 220.017 pesetas.

Para don Angr Ortiz, otro de 154.261; para don Jacobo Blasco otro de 1.716.55; para don Pedro Cerezo, otro de 2.226.91; para don Diego Cervantes, otro de 5.44.87.

Otro a favor de don Pelayo Montoya, otro de 11.984.24 pesetas.

De instrucción pública

El Rector de la Universidad de Granada ha expedido los siguientes nombramientos en propiedad, de los maestros que se destinan a las escuelas de nuestra provincia.

Escuelas de niños y niñas con 625 pesetas

Don Francisco García para la de Alcaudete.

Don José Salmerón Gil para la de Teruel.

Don José Sola Ibañez para la de Huérval Oveja.

Don Miguel García Villacampa para la de Níjar.

Don Carlos Cabrero Rico para la de Chercos.

Don Juan Diego Andrés Burgos para la de Castro.

Don Francisco Rodríguez Benito para la de Bayarcal.

Escuelas de niños y niñas con 625 pesetas, doña Felisa Cabréz para la de Sudi.

Escuelas de niños con 500 pesetas: doña Elisa Santander Molí para la de Almadra.

Doña María de la Ascensión Parrilla Pérez para la de Bejataga.

Han quedado desiertos por falta de aspirantes que la soliciten la auxiliaria de niño y Adra; escuelas de niños de Rambla (Albox) Cerricos (Oris) Darrical, Cañadas (Doña María) Topares (Vélez Blanco) Almanzora (Cantoria) Alcantar; Auxiliaria de la de niños de María; escuelas de niñas de Peñíscola (Fondón), Darrical, Trebolar (Adra), Gímar (Nacimiento), Polopos (Lucainena) Cántaro (Serón), Almería (Adra) y Huelago (Serón).

Estas escuelas desiertas serán anuncias nivamente por la Dirección general para su provisión en el turno correspondiente.

Hospital

Ayer ingresaron en este beneficio establecimiento los siguientes enfermos:

Juan González Sanchez de 28 años, soltero de Cuevas, Juan Utrera Cortes de 28 años, de Almería y Concepción Sororche Sanchez, de 60 años, viuda de Darío ya.

Guardia para hoy.
Médico.—D. José Viciana.
Practicante.—D. Pedro Bonilla.

El jefe del servicio del movimiento de

Los betuneros

la compañía de Sur de España, don José Padilla Montoro, llegó ayer a nuestra ciudad procedente de Granada.

El propietario de Instinción don Jacinto Bañón Gil, regresó ayer a dicho pueblo.

El ingeniero de minas, don Ernesto Ohutong llegó ayer a nuestra ciudad procedente de Gegea.

Desde Granada se trasladó ayer a Almería, el jefe del negocio de contabilidad, don Salvador de Cara, estimado amigo particular nuestro.

Se encuentra en Almería, el director de la compañía Thé Soria Mancig, Nister Ma kon.

La producción de uva

Siguiendo los datos recopilados por la Junta Consultiva Agronómica, facilitados por los ingenieros del servicio agronómico provincial, la producción aproximada de uva y mosto durante el pasado año de 1912 en España, ha sido la siguiente:

La total superficie de viñedo ha sido de 1.259.641 hectáreas, que ha alcanzado una producción de 28.355.181 quintales métricos de uva, con una producción media por hectáreas de 22,51 quintales métricos.

De esa producción de uva se destinó a la vinificación 26.115.032 quintales métricos, produciendo 16.465.050 hectolitros de vino, ó sea una producción media de 63.05 litros por quintal métrico de uva.

Las provincias que figuran en primer término en superficie cultivada de viñedo, son expresión de las respectivas cifras, son las siguientes: Ciudad Real; 131.956 hectáreas; Barcelona, 116.000; Valencia, 83.300; Alicante, 77.50; Tarragona, 71.267; Albacete, 70.806; Madrid, 49.530; Murcia, 58.418; y Toledo 5.000.

La mayor producción total de uva corresponde a las siguientes provincias: Barcelona, 4.752.400 quintales métricos; Tarragona, 2.411.500; 1.971.305, Valencia; Madrid, 1.9.0.360; 4.778.935 Ciudad Real; Alicante, 1.230.000; 1.020.431, Albacete, y Cuenca, 1.052.489 quintales métricos.

Como se ve por las anteriores cifras el orden mayor de producción media por hectárea, discrepa en mucho del orden de la mayor superficie de viñedo, como expresan las siguientes cifras: Almería, 85.58 quintales métricos por hectárea; Oviedo, 64.72; Cádiz, 60.07; Pontevedra, 57.78; Orense, 53.73; León, 53.21; Lugo, 52. Segovia, 43.44; y Barceona, 40.54 quintales métricos por hectárea.

Las provincias de menor rendimiento medio por hectáreas han sido: Murcia, 5.46 quintales métricos; Santander, 7; Valladolid, 7.85; Logroño, 7.87; Salamanca, 9.81; Canarias, 12.29; Ciudad Real, trece con cuarenta y ocho; Jaén, 37.3; Soria, 14.81; Albacete, 14.41; Ávila, 14.72 y Segovia, 14.79.

Es interesante, asimismo, conocer las provincias de mayor rendimiento de la uva; esto es, de las que arrojan mayor contingente de vino por quintal métrico de uva, que son los siguientes:

Alicante, 78.39 litros de mosto, 190 kilos de uva; Barcelona, 79.13; Alava, 70.29; Oviedo, 70.20; Guipúzcoa, 70.10; Burgos, 69.25; Castellón, 67.90; León, 67.82; Valencia, 67.88; Lérida, 62.95; Baleares, 65.70; Soria, 65.61; Huelva, 65.60, y Cádiz, 65.00.

La uva de menor rendimiento medio de mosto la dan: Málaga 33.80; Almería, 49.59; Toledo, 51.53; Guadalajara, 54; y Ciudad Real, 34.64.

MINERIA

El director general de minas, ha devuelto al Gobernador civil, para su rectificación el expediente de concesión minera titulado «Mi Paca» n.º 32.159 de los términos de Huércal, Almería y Béñahadix.

Trianón

Esta noche, reaparecerá en el elegante salón del Boulevard, la simpática bailarina Amparito Medina.

Como siempre, esta linda artista se ganará los aplausos del público que acude a Trianón y atraerá con la magia de su arte a todos los entusiastas de sus bailes que ya forman un número bastante grande,

Ciclistas

Don Francisco Martínez, don J. S. Leyne, don Ubaldo Abad, don Joaquín Pérez, don Tomás Ferrer, don Manuel Gómez, don Francisco Romero y don José García Boulida.

Caballistas

Don Felipe Bustos, don Juan la Blanca, don Antonio Manzano, don Rafael Monterreal, don Caros Rodríguez, y don José García Boulida.

Toreros

Director de lidia.—Don Ramón Morillo.

Espadas.—Don Eduardo Pérez y don Camilo Ruiz.

Sobresaliente.—Don José Rodríguez Orland.

Banderilleros.—Don Baldomero López, don Francisco Giménez, don Rafael Castañeda, don Cristóbal Espinosa, don Juan Giménez, don Horacio Valera y don José Basco.

Servicio telegráfico y telefónico

La huelga en Cataluña

Romanones conferencia

El presidente del consejo de ministros ha conferenciado con el gobernador de Barcelona, señor Francos Rodríguez y el general Weyler, pidiendo informes sobre la marcha de la huelga.

Las impresiones de dichas autoridades son optimistas, aunque no ha desaparecido la gravedad.

Otras noticias

Han reanudado el trabajo la mayoría de los obreros zapateros que holgaban por solidaridad.

Han parado algunas fábricas de curtidos.

La policía ha detenido en una taberna a siete individuos que preparaban la huelga para hoy.

Al registrarlos se les encontró documentos firmados por Emilio Royo.

Al conducirlos se escapó uno de ellos.

Los Ferroviarios

No secundarán la huelga a pesar de circular órdenes, pues caso de ir a ella sería cuando la vota toda la línea.

Lo que decidirá el triunfo

Los huelguistas de toda la provincia en número de 50 000 reconocen el enorme fracaso obtenido y creen único medio de salvación para conseguir el triunfo el planteamiento de la huelga general para el lunes.

En la provincia

En San Martín de Provensal, Palomar y Badalona han acudido al trabajo todos los huelguistas. Reina la mayor tranquilidad.

La policía en funciones

Continúan practicando activas diligencias los policías encargados de averiguar los sitios donde pueden reunirse los elementos perniciadores.

Se desconocen los resultados por guardar la mayor reserva.

No acepta

Una comisión de obreros huelguistas que fueron a San Quirico para proponer secundarán el paro fueron despedidos por los que allí trabajaban.

La comisión regresó a Barcelona, convencidos de que no aceptaban lo que les proponían.

Per los pobles

En Tarrasa trabajan un 80 por 100.

En Mataró, Sabadell y San Feliu trabajan en todos los talleres.

En Manresa impera la tranquilidad.

Continua al conflicto

En Barcelona sigue en el mismo estado el periodo de la huelga.

La tarde ha transcurrido sin novedad no habiendo ocurrido incidente alguno en que haya tenido que intervenir la fuerza.

La tranquilidad es completa en la ciudad condal.

Una manifestación pacífica compuesta de 200 mujeres ha visitado al Gobernador para pedirle atienda a los obreros con el fin de que se solucione pronto la huelga.

El señor Francos les manifestó que había dicho a los representantes de los obreros le trasmisieron la contestación definitiva.

Los ferroviarios se disgustan

Desta noche se reunen los empleados de ferrocarriles para dar cuenta de la ruptura de relaciones del Comité sindicato con la dirección de la sesión norte.

Más huelguistas

En Arenys del Mar se han declarado en huelga los obreros de géneros de punto.

Nuevo comité

Se han reunido los huelguistas con objeto de nombrar nuevo comité.

Elegido este se anunció por medios de pizarras que se fijaron en el centro de la población.

Los obreros cesteros

Este gremio ha acordado por

solidaridad con el arte textil adherirse a la huelga.

De la huelga general

Recogiendo impresiones acerca del fracaso de la huelga general se ha comprobado que tenía que fracasar, pues los cuatro sindicatos más fuertes conque se contaba no han podido esperar por estar muy quebrantados por huelgas sufridas ultimamente.

La fórmula del Gobierno

Caso de que los obreros aceptasen la fórmula propuesta por el Gobierno para la solución de la huelga, pasará al instituto de reformas sociales para este, redactar un decreto.

Informes de Alba

El ministro de la Gobernación señor A. Ba recibió a los periodistas.

Manifestó que en Barcelona reina tranquilidad.

Agregó que se advierte escasez de movimiento a consecuencia de la paralización de las fábricas.

No se han registrado incidentes desagradables.

Todo igual

El ministro de la Gobernación permaneció toda la tarde en su domicilio.

Desde allí estuvo en comunicación con el gobernador civil de Barcelona.

Según los últimos informes, la situación es la misma.

Ha hecho varios movimientos para secundar la huelga, pero más tarde desistieron de ello.

El señor Francos Rodríguez espera que esta noche podrá comunicar a guisa noticia concreta acerca del estado de la huelga y de la actitud de los obreros.

Movimientos Sindicalistas

Se asegura que el movimiento Sindicalista preparado en Barcelona con motivo de la huelga fabril, habrá de ser secundado en otras provincias.

Dijo que el Gobierno tiene noticias relacionadas con estos trabajos arquizantes que se hacen en Barcelona.

Análogos trabajos se realizaban en Vizcaya y Asturias, donde se pretendía que estallase la huelga general de los mineros el día 18 del corriente mes con cualquier pretexto.

Con estas huelgas esperaban los sindicalistas producir graves trastornos políticos.

De política

No es cierto

En el Ministerio de la Guerra se ha desmentido en absoluto sea cierta la noticia publicada en algunos diarios sobre la dimisión del general Berenguer.

Una visita de Maura

El ministro de Estado ha conferenciado con Romanones, anunciando que ha visitado al monarca el ex presidente señor Maura.

Declaraciones del Presidente

El conde de Romanones ha marchado a Sigüenza siendo despedido por todos los ministros.

Autes partió censuró las informaciones falsas publicadas en algunos periódicos que dicen ha fracturado la paz.

Negó que esta se hubiese negociado, manifestando que únicamente se habían sometido algunas kábilas que estaban causadas de la lucha.

Más huelguistas

En Arenys del Mar se han declarado en huelga los obreros de géneros de punto.

Nuevo comité

Se han reunido los huelguistas con objeto de nombrar nuevo comité.

Elegido este se anunció por medios de pizarras que se fijaron en el centro de la población.

Los obreros cesteros

Este gremio ha acordado por

Siguen los pacos

Comunican de Melilla que un grupo de merodeadores asaltaron la casa de un rico kaid.

Apercibidos del propósito de es-

tos, se aprestaron a la defensa, estableciéndose un combate del que resultaron varios muertos.

Visitando posiciones

El general Jordana ha revisado todas las posiciones observando el estado de higiene en que se hallan los campamentos y el espíritu de la tropa que es excelente.

Reina tranquilidad.

Agresión a un convoy

Un convoy de ingenieros, que salió anoche de Tetuán para río Martín, fue tiroteado por los «pacos» desde el cauce del río.

La caballería que lo escoltaba sostuvo fuego hasta que llegó el convoy a su destino.

Tuvimos a unos heridos.

Ataque nocturno

Por confidencias se supo en Tetuán, que los Benimadán intentaron a la noche un ataque a la plaza.

Efectivamente, a las doce y media rompieron un nutrido fuego desde las alturas de Darsa contra el bloqueo de Dar Mucia.

Nuestras tropas respondieron con energía durante tres horas, al cabo de las cuales se retiraron los rebeldes.

Por la mañana efectuó la descubierta un escuadrón de regulares indígenas, observando, que los rebeldes trataban de pasar por el llano a Ben Carrisch y Benider.

La artillería de Lauzién les disparó veinte proyectiles.

Uno de ellos cayó en el centro de un compacto grupo, haciendo una espantosa carnicería.

Los moros desaparecieron.

En la descubierta se encontraron rastros de sangre, dos babuchas y una bolsa marrón con 300 cartuchos.

Después salieron dos columnas hacia Darsa rodeando un monte, ascendiendo una por la vertiente este y otra por poniente, reuniéndose matemáticamente en el punto señalado de antemano.

Regresaron sin encontrar al enemigo.

Bandidos

Una batería ha marchado por la playa de río Martín hasta Santi Ramel, para emplazarse en sitio conveniente y limpiar de bandidos el cauce del río.

Los merodeadores se han llevado de cerca del campamento 69 cabras de un moro.

Para evitar el fusilamiento

El cónsul de Tetuán y el médico del consulado han establecido un hospital provisional para recoger y atender los heridos y evitar que transiten libremente por las calles propagando la enfermedad.

Fábrica de cartuchos

El cónsul de España en Tánger tuvo confidencias de que en una choza indígena del barrio extramuros, existió una verdadera fábrica dedicada a la recarga de cartuchos de fusil.

El teniente de la Guardia civil señor Sto, cuatro policías marroquíes y algunos guardias del consulado, fueron a practicar un registro.

Los habitantes de la choza atrancaron la puerta y se negaron rotundamente a abrir.

Forzada la puerta, se encontró que habían huido, pero se hallaron varias máquinas de cargar cartuchos, extraer fulminantes y colocarlos, cajas de fulminantes, un enorme acopio de cartuchos cargados, un frasco de pólvora, muchas bolsas de azufre y numerosos instrumentos.

Los correos en África

El ministro de la Gobernación está estudiando la reorganización del servicio de correos en África, para evitar las dificultades con que se tropieza actualmente.

Del asunto se ha tratado ya en Consejo de ministros.

Como ofrecía ciertas dificultades en la parte diplomática, el mi-

nistro de Estado ha procurado zanjarlas.

Se ha enviado a Marruecos un inspector de correos, para que estudie sobre el terreno las mejoras puedan introducirse.

Varias noticias

La banda republicana de Lisboa

Telegrafian de Badajoz, que con motivo de la llegada de la banda republicana de Lisboa, los elementos republicanos de aquella capital, preparan un entusiasta recibimiento.

El acto tendrá carácter político.

Obrero caído a una caldera.

También dice de Badajoz que en la fábrica de Corcho de Prat, ha ocurrido hoy un desgraciado accidente.

Un obrero se cayó a una caldera donde hervía el corcho.

Fue sacado en estado gravísimo.

Los médicos desconfian de salvarle.

Niño desorezado

Comunican de Las Palmas que en el muelle, un niño de trece años ha sido destrozado por una grúa.

El padre del niño presenció la desgracia.

Expedicionarios madrileños

Telegrafian de El Ferrol que han llegado a aquella ciudad los expedicionarios que salieron de Madrid.

Visitaron los arsenales y el puerto.

Congreso de riegos en Zaragoza

Telegramas recibidos de Zaragoza participa que el día 5 de Octubre comienza el Congreso nacional de riegos.

La Federación agraria aragonesa ha publicado una convocatoria invitando a todas las sociedades agrícolas y a quienes tengan proyectos hidráulicos.

Los alumnos de la Escuela de Ingenieros

Informan de Bilbao que los alumnos de la Escuela de ingenieros industriales que se encuentran en aquella capital en viaje de prácticas, han visitado hoy las minas y algunos centros industriales.

Fin de una huelga

Dice de Las Palmas que se ha solucionado la huelga que sostienen los albañiles de aquella ciudad.

Niño muerto por un tren

Telegrafian de Zaragoza que en Belchite un tren arrolló al niño Bienvenido Tieste, de seis años de edad.

Quedó muerto en el acto.

Rifa sangrienta, Un herido



Sobre el contrabando

Las declaraciones hechas por el ministro de Estado han venido a confirmar lo que dijimos respecto al contrabando de guerra.

Hay españoles indignos de llevar este nombre, que no tienen inconveniente en sacrificar los intereses de la patria a los particulares y esto merece la execración de toda conciencia honrada.

Ya hemos dicho y repetimos lo que el contrabando de guerra representa para nuestra acción en Marruecos.

Obligados por las circunstancias que nos han llevado a ejercer nuestra influencia en esa zona, ligados a compromisos internacionales que no podemos eludir, será más fácil nuestro trabajo si las horas africanas no disipasen de los elementos de guerra que esos negociantes les proporcionan.

Los que así proceden si son españoles tienden a nuestro entender mas delito, moralmente considerados que los que se pasan al enemigo con armas, porque estos no representan más que un hombre que se resta a una fuerza numerosa.

Traición será la del que así proceda, pero no puede compararse con la que vende armas al enemigo, sabiendo que con ellas ha de restar muchas vidas a los que luchan en defensa del honor de la patria y la bandera.

Bien hace el ministro en proceder con el rigor que merece contra esos malos españoles; sus nombres deben ser conocidos para que si por cualquier circunstancia se colocan fuera del alcance de las leyes, caiga sobre ellos el desprecio de todos los que tenemos el alto concepto que merece la patria.

Séparamos quienes son los que de una manera tan inicia contribuyen al sostenimiento de la rebelión en las costas del Rif para esculpir sus nombres entre los que han traicionado a la patria.

El ministro ha hablado no solo de españoles indignos que hacen ese comercio, sino de entidades que se lucran sosteniendo el contrabando de guerra.

Si esas entidades están dentro del territorio español, si su funcionamiento está bajo el amparo de las leyes españolas, fácil es descubrirlos y castigarlos como se merecen.

Por altos que estén, por grande que sea la protección que se les dispense, ante un hecho de esa magnitud debe procderse sin contemplaciones de ningún género y hacerles sentir todo el rigor de la ley.

Es este uno de los puntos que más le importa conocer al Gobierno, porque como decímos, el contrabando de guerra es el principal sostén de la rebelión marroquí.

Línea Mac-Andrews



Para Londres
EL SEA GULL se encuentra en puerto a la hora y saldrá fijamente el lunes.

Consignatarios

Mac Andrews y Compañía

La producción de aceite y aceituna

La Junta consultiva Agronómica ha publicado el estado comparativo de la producción de aceituna y aceite durante el último quinquenio en las 14 regiones agrícolas de España.

La producción total de aceite en mil novecientos ocho fué de 1.518.895 quintales métricos; en 1909, de 2.397.720 y en 1912, tan sólo de 630.012 quintales.

En la producción de la aceituna se pone aún más de manifiesto la diferencia entre las cantidades recogidas en los distintos años.

En 1908 fué la producción de ocho millones doscientos setenta y siete mil ciento setenta y cuatro quintales métricos, subiendo en 1909 a trece mil novecientos ochenta y dos, novecientos

La casa AMATLLER recomienda sus nuevos chocolates marca LUNA a las personas de más fino paladar.

panadero Joaquín Ureña por expedir el pan falso de peso.

Traslado de presos

El gobernador civil ha ordenado que los presos en esta cárcel, Juan Amador y Pablo Amador Rodríguez, sean trasladados a la cárcel del Gérgal, a disposición del Juzgado de instrucción de aquel partido.

A la cárcel

Por disposición del Juzgado, ayer ingresó en la cárcel Luis Ibarra Vizcaíno.

En libertad

Ayer fueron puestos en libertad, Juan Fernández Carrón, Gabriel Expósito Olivares, Salvador Ruiz Barón y Eduardo Soriano Barregas, que se hallaban cumpliendo una quincena imponeante por el señor Gobernador.

Cárcel Pública

Ayer existían en nuestra prisión preventiva 38 varones y 3 hembras.

Música

Programa que ejecutará hoy domingo la banda municipal en el Boulevard del Príncipe bajo la dirección del maestro Barreras.

1.º Vitoria «marcha» — Sevilla.

2.º Almería «Valses» — Barrena.

3.º Lohengrin «Fantasia» — Wagner.

4.º Aspeodia «Arabe» — Giménez.

5.º «Asturiana» — Veiga.

6.º Vito «Paso doble» — Lope.

Beneficencia

Ayer existían en los diferentes establecimientos benéficos las siguientes acogidas:

Hospicio. — 129 varones y 137 hembras.

Expósitos. — 6 varones y 10 hembras.

Manicomio. — 105 varones y 75 hembras.

Total general 462 acogidos.

Crashado

La acreditada panadería de nuestro particular amigo don Emilio Tellez Rodríguez, que hasta ahora venía funcionando en la calle de Granada, se ha trasladado al número 75 de la calle Real, frente a la cárcel.

Dentista

El reputado dentista don Andrés Vizcaíno ha trasladado su domicilio a la calle de Conde Ofalia 20 principal, cerca de la Diputación.

Gabriel Benavides

Practicante callista

SERVICIO A DOMICILIO

Argelones, 5. — ALMERIA.

A. Vizcaíno, dentista

Consulta permanente, excepto los días feriados

Conde de Ofalia, 20, principal (Cerca de la Diputación)

Miguel Marín Luque

PRACTICANTE

Encantada, número 26

AVISO

Se pisan cintas para las carreras. En esta Impronta darán razón

de la hora en que se han hecho.

Saldrá de Cádiz el dia 7 de Septiembre para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, con escalas en Santa Cruz de Tenerife, admitiendo pasaje en Cámara de Invierno, en Primera, Segunda económica y Tercera clase

Los pasajeros tomarán en ésta el trasatlántico de la misma Compañía,

que saldrá de Almería el dia 5 de Septiembre á las 8 de la mañana.

NOTA.—Todos los gastos de los pasajeros desde su salida de Almería hasta su trasbordo en Cádiz al vapor «Reina Victoria Eugenia» son por cuenta de la Compañía.

Las listas de pasaje se cerrarán dos días antes de la salida del vapor.

Linea de Venezuela á Colombia

Para Canarias, Puerto Rico, Habana, P. Limón,

Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guaya

ira, saldrá de Cádiz el dia 15 de Agosto el vapor

MONTEVIDEO

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y pa-

ra los puertos del seno Mexicano y costa del Pacífico.

Para más informes dirigirse en Almería á la Agencia de la

Compañía Trasatlántica

General Segura, 2, bajo

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de Pinillos, Izquierdo y C. — CADIZ

Servicio fijo y rápido

con dos salidas mensuales

El nuevo vapor correo trasatlántico,

con telegrafía sin hilos

VALBANERA

sadrá del puerto de Almería el dia 27 de Agosto de 1913, para Málaga,

Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

TRAVESIA DE ALMERIA A BUENOS AIRES: 16 DIAS

Clases de Invierno, de preferencia, de primera de primera y segunda eco-

nómica. Espaciosas cubiertas de piso. Sistemas de música, lectura, bar, etc., etc.

Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

Primero vapor de la marina española por su grandiosidad y comodidad y ex-

celente servicio para el pasaje.

VISIÓN IMPORTANTE

se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si an-

te se plazca que para este puerto traiga

estadas.

informar en consignatario, Luis Gay Padilla

Puerta de Purchena, 4. — Almería.

COMPRAD VUESTROS CALZADOS

EN LA ZAPATERÍA DE

Pedro Plaza Granados

y os convenceréis que son los mejores por sus clases y precios

GRANDES EXISTENCIAS

en calzado de todas clases a precios increíbles

Botas de caballero desde 8 pesetas

Zapatillas de señora 2

Especialidad en las medidas

para las que empleamos los mejores materiales conocidos hasta el día

pasado del Príncipe, 13

GRAN FABRICA DE PAVIMENTOS HIDRAULICOS

y piedra artificial

Grandes existencias.— Se hacen toda clase de trabajos especiales.—

Azuajeos, Cementos y Comentes Portland de todas clases.

Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, em-

plea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente Castillo

GRANADA, 95. — ALMERIA

La Flor de Lis

No hay que dudar que lo mejor para teñir el pelo es

La Flor de Lis

De venta en droguerías y perfumerías

COMPÀNIA TRASATLÀNTICA DE BARCELONA

(Antes A. Lopez y Compañía)

LINEA DE BUENOS AIRES

VIAJES RÁPIDOS A LA ARGENTINA

El magnífico y nuevo vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

Dynamita y explosivos

Saldrá de Cádiz el dia 7 de Septiembre para MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, con escalas en Santa

Cruz de Tenerife, admitiendo pasaje en Cámara de Invierno, en Primera, Segunda económica y Tercera clase

Los pasajeros tomarán en ésta el trasatlántico de la misma Compañía,

que saldrá de Almería el dia 5 de Septiembre á las 8 de la mañana.

NOTA.—Todos los gastos de los pasajeros desde su salida de Almería hasta su trasbordo en Cádiz al va-

por «Reina Victoria Eugenia» son por cuenta de la Compañía.

Las listas de pasaje se cerrarán dos días antes de la salida del vapor.

Linea de Venezuela á Colombia

Para Canarias, Puerto Rico, Habana, P. Limón,

Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guaya

ira, saldrá de Cádiz el dia 15 de Agosto el vapor

MONTEVIDEO

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y pa-

ra los puertos del seno Mexicano y costa del Pacífico.

Para más informes dirigirse en Almería á la Agencia de la

Compañía Trasatlántica

Pediría la llave.—Don José Giménez. Mozo de estoque.—Juan Verdejo (Belmonte II).

Dado los distinguidos elementos que cooperan en esta fiesta es de esperar que resulte brillante y uno de los números más amados y culto de los que figuraran en el programa de fiestas.

Reiteramos a la comisión organizadora nuestra entusiasta felicitación por el acierto con que obra en todo lo relacionado con las carreras.

GUARDIA CIVIL

Vicente Rubio

La benemérita de este puerto, comunica al gobernador civil, haber quedado solucionada la cuestión encojosa que había surgido entre el vecindario y las autoridades, con motivo de negarse los contribuyentes a abonar sus cuotas sobre el impuesto de consumos.

Por fin ha

La guardia civil de este puerto, ha detenido al vecino José Martínez Alonso, por haber causado una herida a su compatriota Pablo Ayala Ayala, en rifa que con él sostuvo.

CONSULTA

DE

Enfermedades de los Ojos

A CARGO DEL DOCTOR

DON RAFAEL ARAEZ,

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal, ex-interno de los Hospitales de la Santa Cruz y de la Princesa.

Consulta

de 8 a 10 mañana y de 2 a 5 tarde.

Gratis para los pobres

todos los días de 8 a 10 mañana.

Calle de Gerona, número 28, esquina a la Real de la Cárcel.

Sobre el sindicalismo

Los lectores de LA INFORMACIÓN, encuentran estos días en las informaciones telegráficas relativas a la huelga de Barcelona, noticias de la actividad interminable de los sindicalistas.

Como es posible que no todos sepan qué sea el sindicalismo, vamos a explicarlo brevemente, en lenguaje nio y niano.

Los socialistas marxistas, buscan la conquista del poder, para establecer integralmente el comunismo, la cooperación y participación de todos, en el capital y en los beneficios.

Los socialistas reformistas, se contentan con las reformas parciales que se conquistan por el sistema parlamentario.

Los socialistas sindicalistas, que son los intramarginales del socialismo, desprecian las tácticas políticas y se acercan a los partidarios decididos de la revolución por medio de la acción directa y de la propaganda por el hecho.

Los sindicalistas, que, si no estuviesen agrupados, sujetos a una disciplina y obedeciendo a un sentimiento de mejoría proletaria, pudieran llamarse anarquistas, cuentan, no obstante, en los momentos de agudeza de las huelgas, con la cooperación de aquellos que van a las últimas consecuencias en la estimación del concepto individual del hombre. Los anarquistas, que quieren establecer el orden en tal modo que no haga falta el orden (pues en la sociedad anarquista no habrá necesidad de establecer el orden, porque éste se hallará siempre en uso), son, precisamente, los que más contrarrestan en las

huelgas para que éstas tomen carácter revolucionario. Más esa ayuda es contraproducente la mayor parte de las veces. Las violencias extremadas, cuando no van acompañadas de una fuerza incontrastable, producen, al ser vencidas, una reacción tanto más grande cuanto mayor fué aquella violencia. En la vida del socialismo, como en tantas otras cosas, no se debe intentar dar el salto mortal, al menos en público, si no se cuenta con probabilidad de darlo bien. El caer de brazos, cuando se anuncia que se caería de piés, no es serio ni formal.

Sin embargo, de ensayos están compuestas las obras más perfectas y arribadas. El sindicalismo va a su fin. Esto es forzoso reconocer, como se reconoce la existencia de la luz al medio día. Existe un equilibrio grande entre la producción y el trabajo, y nadie tiene de particular que este trate de acortar la distancia que le separa de aquella. Hoy no tiene ya razón de ser las diferencias irreductibles que no hace aún muchas décadas existían entre los hombres por razón de su mayor o menor sumisión al trabajo cotidiano. Las grandes revoluciones, al proclamar la igualdad de derechos entre los ciudadanos, ha querido fijar también la existencia de mínimos deberes. Mañana, es por lo tanto, que los obreros recurrirán a la violencia para conseguir sus mejoras, pero mañana es asimismo que los patronos olviden a veces que una concesión hecha a tiempo evita extremos que redundan en perjuicio de la clase que representan.

Varía la duración del baño, según se trate de un adulto vigoroso, de un niño, de un viejo, o un debilitado, pues estos últimos reaccionan mal, y hay necesidad de acortarlo y según se esté en reposo o en movimiento, pues con el ejercicio muscular, aumenta el calor animal y la resolución es más duradera.

Por lo que toca a la frecuencia del baño, se debe dar uno al día y solo en casos excepcionales y en individuos muy fuertes se pueden tolerar hasta dos.—Z.

Obras públicas

Subasta

E Gobernador civil de Granada, comunica al de esta provincia, haberse señalado para el día 30 del mes actual, la subasta para las obras de acopios de piedra para la carretera de Granada a Motril.

Real orden

El director general de obras públicas, ha trasladado al gobernador civil, la real orden, por la que se accede a lo solicitado por don Gabriel Arcos, como presidente de la sociedad «Nuevos Riegos de Alhama».

Así es que no todos sepan

qué sea el sindicalismo, vamos a explicarlo brevemente, en lenguaje nio y niano.

Los socialistas marxistas, buscan la conquista del poder, para establecer integralmente el comunismo, la cooperación y participación de todos, en el capital y en los beneficios.

Los socialistas reformistas, se contentan con las reformas parciales que se conquistan por el sistema parlamentario.

Los socialistas sindicalistas, que son los intramarginales del socialismo, desprecian las tácticas políticas y se acercan a los partidarios decididos de la revolución por medio de la acción directa y de la propaganda por el hecho.

Los sindicalistas, que, si no estuviesen agrupados, sujetos a una disciplina y obedeciendo a un sentimiento de mejoría proletaria, pudieran llamarse anarquistas, cuentan, no obstante, en los momentos de agudeza de las huelgas, con la cooperación de aquellos que van a las últimas consecuencias en la estimación del concepto individual del hombre. Los anarquistas, que quieren establecer el orden en tal modo que no haga falta el orden (pues en la sociedad anarquista no habrá necesidad de establecer el orden, porque éste se hallará siempre en uso), son, precisamente, los que más contrarrestan en las

ó nejercicio muy violento, como término se debe aceptar desde las nueve de la mañana a las cinco de la tarde guardando las horas de digestión. Tampoco es indiferente, el modo de entrar en el mar, la sensación de frío y de malestar que se nota al entrar en el baño, es tanto más pasajero cuanto más brusca y más completa haya sido la inmersión. Así no puede haber procedimiento menos fisiológico, ni peor, como la entrada lenta en el mar con detenciones, re roces e indecisiones; medio seguro de aumentar la intensidad y la duración del primer escalofrío y de volver incapaz al organismo para reaccionar.

Por el contrario, con la inmersión regular, subsigue al escalofrío una impresión de bienestar, que acentúa la regularidad funcional del sistema cardio pulmonar resultando de la doble reacción circulatoria y térmica. No obstante, la duración de este periodo reaccional no es indiferente, pues las defensas orgánicas tienen sus límites. Y ciertamente, cuando estos se alcanzan o se exceden, sobreviene una nueva sensación de escalofrío que es la que hay que evitar. De aquí la conveniencia de salir antes que sobrevenga la sensación de frío secundaria.

Varía la duración del baño, según se trate de un adulto vigoroso, de un niño, de un viejo, o un debilitado, pues estos últimos reaccionan mal, y hay necesidad de acortarlo y según se esté en reposo o en movimiento, pues con el ejercicio muscular, aumenta el calor animal y la resolución es más duradera.

Por lo que toca a la frecuencia del baño, se debe dar uno al día y solo en casos excepcionales y en individuos muy fuertes se pueden tolerar hasta dos.—Z.

REGISTRO CIVIL

Ayer hubo en nuestra capital el siguiente movimiento de población.

NACIMIENTOS
— Josefa Zoya Tapia y Luis Martín Blanes.

DEFUNCIONES
— Ninguna.

CASAMIENTOS
— Federico Benítez Camacho con Dolores Berenguel Castro, Juan Mayoral Ubeda con Carmen López Hernández, Diego García Espinosa con María Calabete Martín.

MOVIMIENTO DE BUQUES

Ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ENTRADOS
— Vapor español «Navarra», procedente de Salobreña con carga general y 21 pasajeros para este puerto.

Idem «Dolores de Málaga», y 2 pasajeros para idem.

Vapor inglés «Sea-Gull de Málaga», Idem español «Velaria» de Barcelona con 9 pasajeros para Almería.

Idem «Ekoito» de Kempot con carbón.

DESPACHADOS
— Vapor español «Mavarros» para Cartagena.

Idem «Dolores», para Barcelona.

Idem inglés «Coatfield» para Glasgow con mineral de hierro.

Guleta «Santa Isabel», para San Sebastián con sal.

El heroísmo de un sargento

En la prensa de Cartagena leemos un acto de verdadero heroísmo realizado por un sargento del Regimiento militar.

En Santa Lucía, frente á la caseta de carpinteros del puesto de que es comandante el sargento don Francisco Guerrero Gereira, estaba bañándose un cartero de treinta y seis años de edad.

De pronto se le vió hacer ademanes desesperados de socorro y dejarse ir al fondo como segura presa de las corrientes inferiores del mar.

Los que presenciaban tan inminente riesgo estallaron en un grito de espanto, y esta vez de alarma llegó hasta la caseta del Regimiento militar donde estaba bastante enfermo en un ataque de gastralgia el sargento Guerrero.

Sin reparar en la fiebre que le devoraba ni en las consecuencias que para él pudiera sobrevenir, se arrojó al agua en lucha con el mar y al cabo de enormes esfuerzos consiguió extraer al infeliz cartero que recobró la vida gracias á la abnegación de ese virtuoso soldado que tan en peligro puso la propia.

Creemos que la recompensa no se hará esperar.

Hace poco que el sargento Guerrero salió del Colegio de El Escorial declarado apto para oficial, y ha sido incluido en la propuesta de este mes para su ascenso al segundo teniente.

Reciba nuestro aplauso más entusiasta.

MARCA LA CABRA
La mejor pastilla de café y leche esterilizada de Longfellow.

Garantizando que sus principales componentes son: café moka, azúcar refinado, leche esterilizada y hierbas aromáticas.

De venta: Confitería Sevillana, Príncipe 6 y 44, Teléfonos números 76 y 77.

Señoras:

La mejor de todas las legas es la marca «LA SULTANA». La túnica que se hace una perfecta desinfección y limpia de las ropas blancas y de color, sin estropear el tejido, ni alterar los colores, debido á lo perfecto de su fabricación.

Exijan siempre la marca «LA SULTANA» y no admitan la sustitución por otra marca.

La encontrarán siempre á la venta en los establecimientos siguientes: Andrés Rodríguez Ramón 6; Joaquín Gutiérrez López, Sebastián Pérez, núm. 4; Baltasar, Díaz, Circunvalación del Mercado, núm. 17; Gervasio Lasa, Príncipe, núm. 20 y en su sucursal, Boulevard, núm. 77; José Abad Novis, Castellar, núm. 6; Francisco Losa, Ricardo, núm. 3; José Alemán, Reyes Católicos, núm. 17; Juan Miralles, Lachambre, núm. 4; Manuel Ruiz Sánchez, Real, núm. 55; Nicolás Vargas León, Emir, 16; Francisco Delgado Fornells, Pescadores, 28; Juan Serrano, Almedina, núm. 6; Francisco Caspel, San Juan, núm. 2; El Trasval, Críspulo, núm. 46.

Para más informes y pedidos al por mayor, al fabricante: Engenio de Bustos, calle de Grana de, núm. 85 y 87. Droguería: Teléfono, núm. 88. Para más informes y pedidos al por mayor, al fabricante: Engenio de Bustos, calle de Grana de, núm. 85 y 87. Droguería: Teléfono, núm. 88.

Gran Café Variedades

Helados para hoy

Mantecado.—Turrón.—Pan de España.—Fresa.—Café helado.—Horchata.—Naranja y Limón

Único depósito para la venta en Boks de la acreditada cerveza «La Cruz del Campo».

Ricas Biscochadas.—Chocolates especiales.—Esquisito café.—Pronitudo y esmero.—Servicio á domicilio.

Teléfono, núm. 96.

Se vende

Una bicicleta en buenas condiciones.

Razón: Administración de este periódico.

El mejor de todos los chocolates es el AMATLLER marca LUNA

En la imprenta de LA INFORMACIÓN se hacen toda clase de trabajos, desde los más sencillos hasta los más difíciles, en uno ó varios colores. Precios económicos.

H. «Dos Naciones»

En este acreditado establecimiento, encontrarán los viajeros, mayores ventajas que en ningún otro de su clase.

Calle Real, número 36, ALMERIA.



TALLER ESPECIAL

donde se hacen toda clase de composturas pordiales que sean en relojes, Cronómetros, Repeticiones de horas, cuartos y minutos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.

Aparatos eléctricos y mecánicos. Toda clase de composturas a 2'50 pesetas en relojes ordinarios.

Cristales para relojes, desde 2 reales:

CUATRO CALLES

33.—CALLE REAL DE LA CARCEL.—83.

ANTONIO BLANES

Se ceden habitaciones amuebladas

MIGUEL GARCIA GOMEZ

Agente matriculado en reclamaciones contra las compañías de ferrocarriles.

ALVAREZ DE CASTRO, 7, BAJO, IZQUIERDA

Teléfono núm. 81.

ALMERIA

PIANO

nuevo se vende. Razón Alvarez de Castro número 6, bajo.

Papelaria

é imprenta de Nicolás Casas. Es la que más vende porque hace mejor y más barato que nadie.

Con marca la LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto á la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

AVISO

En esta imprenta se hacen toda clase de trabajos para contribuciones.

Calle de Murcia

Elaboración rápida de PIELES de todas clases. Especialidad en CABALLOS color y oscaria, CABRAS y BÁDANAS de todas las clases.

Verte de LANAS completamente listas para colchones. —